
1. 다음 나눗셈 중 몫이 2이상 3이하인 것을 모두 고르시오.

① 3.5 ÷ 0.4 ② 23.45 ÷ 9.5 ③ 12.32 ÷ 13.5

④ 7.35 ÷ 0.89 ⑤ 104.1 ÷ 37.8

① 3.5 ÷ 0.4 = 8.75

② 23.45 ÷ 9.5 = 2.46 · · ·
③ 12.32 ÷ 13.5 = 0.91 · · ·
④ 7.35 ÷ 0.89 = 8.25 · · ·
⑤ 104.1 ÷ 37.8 = 2.75 · · ·

해설



2. 아버지의 몸무게는 77.72kg이고, 경수는 33.5kg입니다. 경수의 동
생의 몸무게가 경수의 몸무게의 80% 일 때, 아버지의 몸무게는 경수
동생의 몸무게의 몇 배인지 구하시오.

배

2.9배

(경수 동생의 몸무게)= 33.5 × 0.8 = 26.8(kg)
따라서 아버지의 몸무게는 경수 동생의 몸무게의 77.72÷ 26.8 =

777.2 ÷ 268 = 2.9(배)입니다.

해설



3. 어떤 수를 28 로 나누었을 때의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지
구하면 2.17 입니다. 이 때, 어떤수가될 수있는수중가장작은수를
구하시오.

60.62

몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구했을 때 2.17 이 되려면
몫은 2.165이상 2.174미만인 수입니다.
이때 어떤 수 중에 가장 작은 수가 되려면 몫은 2.165이어야
합니다.
(어떤수)= 2.165 × 28 = 60.62

해설



4. △의 값이 1 보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 3.458 ÷ △ = 2.66 ② 67.44 ÷ △ = 56.2

③ 38.34 ÷ △ = 42.6 ④ 25.568 ÷ △ = 7.52

⑤ 57.5 ÷ △ = 12.5

나누는 수가 1 보다 작으면 몫은 나누어지는 수보다 커집니다.
따라서 ③ 38.34 ÷ △ = 42.6 에서 42.6 > 38.34 이므로 △의 값은
1 보다 작습니다.

해설



5. 성민이의 몸무게는 은이 몸무게의 70%이고, 동엽이의 몸무게는 성
민이 몸무게의 50%입니다. 성민이와 동엽이 몸무게의 합이 67.2 kg
이면 은이의 몸무게는 몇 kg입니까?

kg

64 kg

성민이와 동엽이의 몸무게를 각각 식으로 나타내면 다음과
같습니다.
성민=은이×0.7
동엽=은이×0.7 × 0.5

성민이와 동엽이의 몸무게의 합을 식으로 나타내면 다음과
같습니다.
성민+동엽=은이×0.7+은이×0.35

위의 식을 풀어보면 다음과 같습니다.
67.2 =은이×1.05
따라서 은이의 몸무게는 64( kg)입니다.

해설


